

一次生动而深刻的调研示范

新华社广州4月15日电 岭南四月,正是春风和煦的好时节。新时代以来,习近平总书记第4次到广东考察调研。

这是总书记在全面贯彻党的二十大精神开局之年的首次地方考察,也是2023年全国两会之后、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动之后的第一次外出调研。

4月10日至13日,4天时间,湛江-茂名-广州,自西向东穿越粤西大地,从琼州海峡之畔到珠江之滨,辗转千里,习近平总书记不辞辛劳,一路调研、一路思索。

这一路,一幕幕场景不断转换:有“黄金水道”的车船交织,有“海洋卫士”的茁壮成林,有荔枝园里的绿

意遮天,有企业车间的机器轰鸣……

这一行,一张张面孔跃然眼前:培育良种的渔业专家自信满满,尝到种荔枝甜头的乡亲们笑容灿烂,开展自动驾驶实验的年轻人神情专注,深耕中国市场的外商代表充满期待……

调查研究,中国共产党人的“传家宝”。

下转04版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

加快构建新发展格局 把握未来发展主动权

新华社北京4月15日电 4月16日出版的第8期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快构建新发展格局 把握未来发展主动权》。

文章强调,我国14亿多人口整体迈进现代化社会,规模超过现有发达国家人口的总和,其艰巨性和复杂性前所未有,必须把发展的主动权牢牢掌握在自己手中;我国是一个超大规模经济体,而超大规模经济体也必须内部可循环。事实充分证明,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,

是把未来发展主动权的战略部署。我们只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基,增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

文章指出,两年多来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善,但还存在一些突出问题。总体看,全面建成新发展格局

还任重道远。加快构建新发展格局,要从两个维度来研究和布局:一是更有针对性地加快补上我国产业链供应链短板弱项,确保国民经济循环畅通;二是提升国内大循环内生动力和可靠性,提高国际竞争力,增强对国际循环的吸引力、推动力。

文章指出,必须坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。第一,更好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,增强国内大循环动力和可靠

性。要把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,供需两端同时发力、协调配合,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。第二,加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。第三,加快建设现代化产业体系,夯实新发展格局的产业基础。第四,全面推进城乡、区域协调发展,提高国内大循环的覆盖面。只有实现了城乡、区域协调发展,国内大循环的空间才能更广阔、成色才能更足。第五,进一步深化改革开放,增强国内外大循环的动力和活力。

高标准高质量开展好主题教育 奋力书写中国式现代化的成都篇章

成都市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开 施小琳邓勇讲话 王凤朝包惠张剡陈彦夫出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华)4月15日,成都市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。省委常委、市委书记施小琳主持会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实党中央和省市委决策部署,全面加强“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,高标准高质量开展好主题教育,交出一份全面学习、全面把握、全面实践的合格答卷,奋力书写中国式现代化的成都篇章。

省委第一巡回指导组组长邓勇到会指导并讲话,市委副书记、市长王凤朝,市人大常委会主任包惠,市政协主席张剡,市委副书记陈彦夫出席。

施小琳在讲话中指出,要深化认识、提高站位,切实把思想和行动统一到党中央和省市委关于主题教育的部署要求上来。习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲话,站在新时代新征程党和国家事业发展的战略高度,深刻阐述了开展主题教育的重大意义和总要求,对主题教育各项工作作出全面部署,具有很强的政治性、思想性、指导性,为全党开展主题教育提供了根本遵循。省委召开主题教育工作会议,王晓晖书记的讲话对全省主题教育工作明确了重点、作出了部署。当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十大精神、二十届一中、二中全会精神和省第十二次党代会、省委十二届二次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对四川及成都工作系列重要指示精神,加快打造中国西部具有全球

影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市。我们要深入领会习近平总书记关于“三个必然要求”、主题教育目标要求和重点举措,加强主题教育组织领导和重点举措,开展主题教育作为深刻的政治洗礼、系统的本领锤炼、严肃的纪律作风教育、逐步新征程的加油充电,推动新时代党的理论创新成果入脑入心,从思想上正本清源、固本培元,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉践行“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;持续加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼,强化斗争精神和斗争本领养成,不断提高推动高质量发展、服务群众、防范化解风险能力水平;主动查不足、找差距、明方向,深化政治体检,扫清政治灰尘,纠正行为偏差,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力;自觉从党的创新理论中获取精神养分和奋进力量,全面落实省委现代化四川建设部署要求,加快建设践行新发展理念的城市公园城市示范区。

施小琳指出,要明确目标、找准方向,在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要坚持以学铸魂,筑牢忠诚拥护“两个确立”、坚定践行“两个维护”的政治根基,始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。自觉用新时代党的创新理论改造主观世界,增强对党的价值追求和前进方向的高度政治认同,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。要坚持以学增智,不断发扬斗争精神、增强斗争本领,进一步提高克

难前行、开创新局的能力水平。准确把握党的创新理论的世界观和方法论,加快探索山水人城和谐相融新实践,超大特大城市转型发展新路径,在创新驱动、开放发展、绿色低碳、城乡融合、为民惠民等重点领域取得实质性突破,推动现代化成都建设取得新进展。要坚持以学正风,把全面从严治党不断引向深入,为社会主义现代化成都建设提供坚强政治保证。锤炼党性修养、汲取精神营养,筑牢拒腐防变的思想防线,增强纪律意识、规矩意识,巩固风清气正的政治生态。要坚持以学促干,推动高质量发展、创造高品质生活、促进高效能治理,坚决扛起服务国家战略、辐射区域发展的使命责任。聚焦唱好“双城记”、建强“都市圈”、建好“示范区”、办好“大运会”,提质“幸福城”等中心工作,埋头苦干、真抓实干,以新气象新作为推动党中央和省市委决策部署落地见效。

施小琳指出,要有机融合、一体推进,贯通落实理论学习、调查研究、推动发展、检视整改各项重点举措。要把理论学习贯穿始终,原原本本学,集中研讨学、常态长效学,确保学深悟透新思想的科学体系、核心要义、实践要求。要把调查研究贯穿始终,将推动调研的过程转变为践行党的创新理论、密切联系人民群众、解决实际问题的过程。要把推动发展贯穿始终,紧紧围绕高质量发展这个首要任务,把开展主题教育与推动中心工作紧密结合起来。要把检视整改贯穿始终,在检视问题、整改整治、建章立制上下功夫,不断巩固拓展主

题教育成果。

施小琳指出,要加强领导、周密组织,确保全市主题教育有力有序推进。要压实各方责任,各级党委要担负起抓主题教育的主体责任,主要负责同志要扛起第一责任人职责,确保主题教育抓实抓细、落地见效。要强化督促指导,注重统筹兼顾,把开展主题教育的过程变成谋划推动工作的过程,切实做到“两不误”。要加强宣传引导,全面反映主题教育进展成效,示范带动形成良好社会氛围。

邓勇指出,习近平总书记高度重视主题教育,多次作出重要指示批示,在中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上发表的重要讲话,是加强新时代党的建设的纲领性文献,是开展主题教育的根本遵循。我们要认真学习领会党中央和省市委部署要求,提高政治站位、把握总要求、紧盯根本任务、围绕具体目标,贯通重点举措,推动落实主题教育各项任务。指导组将按照党中央和省市委部署要求,与成都市委同题共答,把指导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,提出工作建议,在全程指导、全面指导的同时,突出重点对象、重点措施、重点要求,注意发现总结典型,确保取得扎实成效。

会议以电视电话会议形式召开。省委第一巡回指导组组长及成员,市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长、市检察院检察长,部分市级老同志,市直有关部门负责同志,以及其他有关方面负责同志等在主场参加。

□本报评论员

成都市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,全面落实党中央、省委重大要求,对全市主题教育进行动员部署。全市各级党组织和广大党员干部要增强责任感和紧迫感,切实把思想和行动统一到党中央和省市委关于主题教育的部署要求上来,全面把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,把学习成效转化为坚定理想信念、做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重要部署。习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲话,站在新时代新征程党和国家事业发展的战略高度,深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署,具有很强的政治性、思想性、指导性,为全党开展主题教育提供了根本遵循。全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,为全省主题教育工作明确了重点、作出了部署。我们要深化认识、提高站位,深入学习贯彻领会,全面贯彻落实,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

当前,全市上下正深入学习贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神和省第十二次党代会、省委十二届二次全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对四川及成都工作系列重要指示精神,加快打造中国西部具有全球影响力和美誉度的社会主义现代化国际大都市,在这一关键时期开展主题教育,正当其时、意义深远。我们要把开展主题教育作为深刻的政治洗礼、系统的本领锤炼、严肃的纪律作风教育、逐步新征程的加油充电,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉践行“两个维护”,全面落实省委现代化四川建设部署要求,加快建设践行新发展理念的城市公园城市示范区,以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力逐步新征程、建功新时代。

开展任何一项工作,首先看态度,关键看行动,最终看效果。开展好主题教育,要明确目标、找准方向,在学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。这次主题教育自上而下分两批进行,不划阶段、不分环节,要坚持系统观念、统筹推进,抓细抓实学习调研、推动发展、检视整改等重点举措。把理论学习贯穿始终,推动新时代党的创新理论在成都落地生根;把调查研究贯穿始终,

紧转02版

传达学习习近平总书记重要讲话精神 推动主题教育落地生根见行见效

市政府党组(扩大)会议召开 王凤朝主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐)昨日,市政府党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,省、市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,研究市政府贯彻落实措施,审议有关重要文件。市委副书记、市政府党组书记、市长王凤朝主持会议并讲话。

会议指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设

新的伟大工程的重要部署,事关全局、意义重大。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了开展主题教育的重大意义和目标要求,对主题教育重点工作作出全面部署,具有很强的政治性、思想性、指导性,充分体现了我们党始终高举马克思主义思想旗帜的坚定决心,体现了用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动的鲜明态度,为我们提供了科学指引和根本遵循。全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设

紧转02版

精心组织 周密部署 推动主题教育取得实实在在的成效

市人大常委会及机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开 包惠主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)4月15日,市人大常委会及机关学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻落实党中央和省市委关于主题教育的决策部署,对市人大常委会及机关开展主题教育进行部署安排。市人大常委会党组书记、主任包惠主持会议并讲话。

会议强调,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央作出的重大决策,是深入贯彻落实党的二十大精神、深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重要部署。紧转02版

把学习成效转化为助推成都建设现代化国际大都市和公园城市示范区的强大动力

市政协召开主题教育工作会议 张剡出席并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞)4月15日,市政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开,对市政协开展主题教育作出安排。

会议指出,在全面建设社会主义现代化国家的关键时刻,党中央决定开展主题教育,就是要为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

紧转02版

关注成都大运会

免费开放,无需预约 蓉火特展 今日收官



会火炬

本报(成都日报锦观新闻记者 黄一可)成都大运会执委会供图)15日,成都大运会火炬巡展系列活动综合特展在东湖体育公园迎来了最后一站活动。至此,火炬巡展综合特展一共进行了6站活动,期间“蓉火”见证了成都、深圳两座双城的双向奔赴,也续写着成渝“双城记”体育融合发展新篇章,将成都大

运会办赛理念和体育精神带到国内更多地方。今日,活动将正式收官。成都大运会火炬巡展系列活动已陆续举办25站主题巡展和16站综合特展,超过15万名市民近距离观赏了火炬、火种灯和火种盆,全方位了解大运会火炬历史与故事,真正落实文化惠民,努力推动形成全民迎大运的生动局面。紧转03版

由成都小学生

艺术家等绘制的

“我心中的火炬

。